

**Совет Безопасности**

Distr.: General
8 July 2024
Russian
Original: English

**Письмо Постоянного представителя Российской Федерации
при Организации Объединенных Наций от 4 июля 2024 года
на имя Генерального секретаря**

Хотел бы довести до Вашего сведения вербальную ноту Постоянного представительства Российской Федерации при международных организациях в Вене от 4 июля 2024 года в адрес секретариата Международного агентства по атомной энергии, касающуюся нападения, которое было совершено киевским режимом 3 июля 2024 года и объектами которого стали электроподстанция «Радуга» в городе Энергодар и сотрудники Запорожской атомной электростанции (см. приложение)*.

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Василий Небензя

* Распространяется только на тех языках, на которых оно было представлено.



Приложение к письму Постоянного представителя Российской Федерации при Организации Объединенных Наций от 4 июля 2024 года на имя Генерального секретаря

[Подлинный текст на английском и русском языках]

Постоянное Представительство Российской Федерации при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь обратиться с просьбой в кратчайшие сроки распространить для сведения всех государств-членов Агентства информацию о фактическом положении дел на российском ядерном объекте – Запорожской АЭС (ЗАЭС).

3 июля 2024 года киевский режим нанес очередной удар по расположенной в г. Энергодар подстанции «Радуга», на которой проводились ремонтные работы по оптимизации схемы электроснабжения города-спутника ЗАЭС. По объекту нанесено три удара дронами-камикадзе квадрокоптерного типа.

В результате нападения пострадали восемь сотрудников ЗАЭС. Это первый случай, когда сотрудников станции сделали объектом атаки преднамеренно.

Кроме того, на подстанции повреждены два трансформатора, нарушены система энергоснабжения города, штатное функционирование объектов станции (транспортный цех, типография и управление производственно-техническим комплектованием).

Очередная атака Украины направлена на дестабилизацию ситуации в г. Энергодар, запугивание сотрудников ЗАЭС и, в конечном итоге, на создание угроз безопасности ядерному объекту.

Постоянное Представительство Российской Федерации пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату уверения в своем самом высоком уважении.

Вена, 04 июля 2024 года

СЕКРЕТАРИАТУ МЕЖДУНАРОДНОГО
АГЕНТСТВА ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
г. Вена